



# U FOKUSU: OPERACIJA KATARAKTE



**Danas se na ovu oftalmološku proceduru gleda iz drugog ugla, a Specijalna bolnica SVETI VID postavlja nove standarde u ovoj oblasti**

Dr Marina Dragović, medicinska direktorka Specijalne bolnice SVETI VID

**O**peracija katarakte nije više samo potreba koja se javlja u određenom životnom dobu, s ciljem da se odstrani zamućeno sočivo i povrati vid. U svom najsavršenijem obliku izvođenja, ona je danas veoma precizna procedura, koja odabirom posebnog intraokularnog sočiva oslobađa ljude zavisnosti od naočari nakon operacije, a sve to za svega nekoliko minuta, u lokalnoj anesteziji – kapima, bezbolno i bez šava, trauma i stresa.

## Podmlađivanje vida

Potreba i zahtev savremenog čoveka jeste dobar vid, bez potrebe za stalnim menjanjem naočari. Hirurgijom zamene sočiva i implantacijom savremenih multifokalnih intraokularnih sočiva dobija se dobar vid na blizinu, daljinu i srednju distancu, bez potrebe za naočarima (trifokalni implant). Na ovaj način može se "zameniti" izgubljena akomodacija, ali i "izimitirati" vid koji je postojao

Na čelu odeljenja refraktivne hirurgije odraslih i hirurgije prednjeg segmenta oka, katarakte i glaukoma jeste prof. MUDr. Pavel Rozsival, CSc., FEBO, dobitnik više prestižnih priznanja od strane svojih kolega za operaciju katarakte



u mladosti. Upravo zbog toga, ova procedura popularno se naziva i "podmlađivanje vida".

## Novi život

Bebe i deca s urođenom kataraktom, implantacijom intraokularnog sočiva odmah dobijaju šansu za razvitak vida na tretiranom oku. Nadalje, tokom rasta, novonastala dioptrija dokoriguje se laserom. Ljudi sa ostećenjem žute mrlje, gde ne postoji mogućnost da se sprovede hirurški zahvat na makuli (suva forma makularne degeneracije), gde postoji defekt u centralnom vidu, sa smetnjama pri čitanju, danas – zahvaljujući operaciji katarakte, implantacijom specijalnog minijaturnog teleskopa veličine intraokularnog sočiva – imaju mogućnost da poprave kvalitet života. Na taj način, bez upotrebe lupe, oni mogu čitati tekstove i videti brojeve na mobilnim telefonima, što je za ovu populaciju i te kako velika prednost u uslovima teških ostećenja vida.

Specijalna bolnica SVETI VID pionir je u ovoj oblasti, s vodećim imenima svetske oftalmologije u timu, a oni na ovu temu drže i predavanja, kao počasni predavači, na prestižnim svetskim univerzitetima, u okviru evropskih i svetskih oftalmoloških asocijacija.